Réfléchir à la coopération : fêter les vingt-cinq ans de l’ACÉC et les cent ans de la CCA
L’année 2009 est importante pour la coopération au Canada. En effet, l’Association canadienne pour les études sur la coopération (ACÉC) fête ses vingt-cinq années en tant que tribune et de forum à l’usage des universitaires et des praticiennes et praticiens désireux de se rencontrer pour partager et échanger des idées. Au même moment, la Canadian Co-operative Association (CCA) fête ses cent ans à titre d’organisme de promotion, de formation et de réseautage au service du secteur coopératif. Évidemment, la coopération canadienne n’a jamais été limitée à des frontières nationales : nous invitons donc les chercheurs et chercheuses, les étudiants et étudiantes, les praticiens et praticiennes et les décisionnaires d’ici et d’ailleurs à se joindre à nous pour célébrer. Nous lançons également une invitation spéciale aux anciens et tout premiers membres de l’ACÉC. Les résumés de présentation doivent nous parvenir d’ici le 30 janvier 2009.
Le congrès de l’ACÉC se déroulera à l’Université Carleton à Ottawa, du 27 au 29 mai 2009. L’endroit, où se retrouvent à la fois la CCA et le Secrétariat aux coopératives du gouvernement fédéral, ajoute à la dimension tout à fait exceptionnelle du congrès, cette année.
Sujets du congrès

À beaucoup d’égards, le contexte dans lequel se déroulent les activités des coopératives a changé de façon extraordinaire depuis la fondation de la Co-operative Union of Canada en 1909. Et leur rôle s’est également métamorphosé. Les coopératives ne mettent plus l’accent simplement sur des enjeux uniques ou les besoins d’un seul groupe d’intérêts, mais s’intéressent à des enjeux multiples et aux besoins des travailleurs et travailleuses, des consommateurs et consommatrices et de la collectivité dans son sens plus large. Par ailleurs, la nature de la recherche dans domaine de la coopération s’est également transformée depuis la création de l’ACÉC.  

Cependant, dans leurs fondements, les coopératives ont très peu changé. Pour l’essentiel, leur objet demeure toujours le même, à savoir améliorer de façon équitable et démocratique les conditions de vie des parties concernées. Il s’en suit qu’à la source, la recherche porte sur les deux questions récurrentes suivantes : « comment la structure coopérative améliore-t-elle les conditions des personnes touchées et comment renforce-t-elle leurs capacités » et « qu’est-ce qui soutient la coopération ou qu’est-ce qui lui nuit? »
Nous invitons les participantes et participants du congrès à soumettre des résumés de présentation qui porteront sur certains aspects de l’histoire de la coopération, sur les changements survenus dans le secteur coopératif et sur les nouvelles méthodes de recherche dans le domaine. Voici une liste de thèmes à aborder potentiellement sans toutefois en exclure d’autres :

· Secteur émergents en matière de coopération
· Nouveaux rôles des coopératives dans le développement international (comme le commerce équitable)

· Évolution des relations entre coopératives et gouvernements

· Organisations représentant un seul groupe d’intérêts versus plusieurs groupes d’intérêt  

· Changements au chapitre de la comptabilité des coopératives
· Diversité au sein des coopératives

· Innovations dans la recherche communautaire ou participative

· Nouvelles théories en matière de coopération
· Modification du cadre de réglementation des coopératives

· Financement/capitalisation des coopératives

· Mise sur pied de coopératives à l’échelle locale, provinciale, nationale et internationale

Directives pour soumettre une proposition :

Les résumés de présentation et les propositions de panels doivent être soumis au plus tard le 30 janvier 2009. Les documents peuvent être rédigés en anglais ou en français et présentés en format Word ou RichText.

Veuillez inclure vos coordonnées (nom, affiliation, fonction et adresse électronique) dans votre soumission, ainsi que le titre de votre présentation et sa description en deux cents mots (y compris votre question de recherche, vos méthodes et vos résultats, le cas échéant). Les résumés de présentation peuvent être transmis par courriel (de préférence) à l’adresse suivante casc_pres@coopresearch.coop ou par télécopieur au (306) 966-8517.
